iQué es esto de la masa atémica y elnimero atém ico?

Estosdos conceptos engloban lo que son las magnitudes atédm icas que definen a cada dtomo.

Masa atomica -

- NUmero atémico A

- ]l‘."lr
= [Ar] 3l st

Lamasa atémica puede ser considerada como la masa total de protones y neutrones (estos
constituirian los denominadoes nucleones, particulas subatdmicas que se encuentranm en el
nbcleno). Los electrones no se tienen en cuenta pues gque su masa es practicamente
despreciable. Un elemento puede presentarse en la naturaleza como isdtopos diferentes ..
ieh? Un isdtopo tiene el mismo nimero de protones, pero distinto niimero de newtrones, de
ahique su masa atédm ica (isotdpica) sea diferente. Lo que conocemos por masa atémicade un
elem ento serfa la media ponderada de las masas de los diferentes Isdtopos, en funcidn de su
presencia en la naturaleza

Elndmero madsico se representa de forma general con la letra A, ¥y viene a determinar el
nimero de neutrones y protones y determina en este caso el isdtopo del elemento. Por
ejem plo, "’C, '"*C y ""C (hay mis, pero son muy poco estables, de hecho, el S5 USa por su
radioactividad como marcador para fechar la edad de ciertos objetos).

Elmamero atoimico serepresenta con la letra @,y puede considerarseelnimero de protones
presentes en elnicleo.

Unos 40 afios después de la tabla periddica de Mendeléiev esta magnitud (elndmero atém ica)
resultd fundamental en el estudio de las propiedades de los elementos.Y esque,con ella,en
1914, elinvestigador britinico H . Moseley pudo determinar, mediante el estudio de la
difraccidén de rayos X que,sise ordenan los elem entos pororden creciente de nimero
atdmico,Z,y no de su masa atdmica,A,se ellminan ciertas anomallas que presentaba la tabla

periddica.

ElNiquelpor ejemplo tiene una masa atédmica de 5B,7 mientras que el Hierro la tiene de 55,8

Segiln la tabla periddicade Mendeléiev,ordenada por masas atdm icas, este elem ento deberla

estar situado antes que el Fe (Hierro).

Sin embargoe,no es asi puesto que sunimero atémico esde 28 (elnimero de protones del
nficles), mientras que eldelFe es de 26. Quedando entre estos el Cobalte [Co) cuyo nlimero

atdmico es de 27 ¥ su masa atdm icade 58,9,
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DEACUERDO AL TEXTO ANTERIOR RESPONDE:

1. (Qué esla Masa Atdm ica?
a)] La masatotalde protones y neutrones
b) Nimero de neuirones, protonesy el isdtopodelelemento
c) Elnimero de protones presentesenelnicleo

d) Ningunade las anteriores

2. ;Porqué los ELECTRONES no son tenidos en cuenta enla MASA ATOMICA?
a) Porque en elnucleo del G3tom o solo seencuentran los Protones
b) Porque solo los neutrones y protones tienen Masa
c] Porque su masa es pridcticamente despreciable

d) Todas lasanteriores

3. Delsiguiente elem ento identifica su MASA ATOMICA

a) 27
27 56938l i saess
¢} 31.5

o d) Ningpunade las anteriores

Cobalt

4. (Qué esla Numero Atom ico?
a) Lamasatotalde protonesy neutrones
b) Nimerode neutrones,protonesy elisdtopo delelem ento
€] Elnimero de protones presentesen elnicleo

d) Ninguna de las anteriores

5. Delsiguiente elem ento identifica su NUMERO ATOMICO

a) 54.939
25 54938 b) 25

€] 17.5
Mn d) Ninguna de las anteriores
Ml!'lgane!e
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